
Střelci bodují v rámci 
České republiky i Evropy

Střelci z bruntálského klubu Astra pod vedením trenéra 
Vladimíra Novotného sklízejí na soutěžích v republice  
i v Evropě jednu medaili za druhou. Naposledy uspěli na 
mistrovství České republiky a skvěle se svěřencům trenéra 
Novotného dařilo na přelomu února a března i na halovém 
mistrovství Evropy v Moskvě.

Novým mistrem České re-
publiky se ve střelbě ze vzdu-
chové pistole stal Adam Rit-
nošík. Střelci pod vedením 
trenéra Vladimíra Novot-
ného z bruntálského klubu 
Astra obstáli v konkurenci 
závodníků z celé republiky 
na výbornou a vystříleli si 
celkem čtyři medaile, z toho 

tři stříbrné a jednu zlatou. 
Mistrovství České republiky 
se zúčastnilo celkem deset 
střelců z bruntálské Astry.  
V kategorii staršího dorostu 
vyhrál Adam Ritnošík nad 
svým kolegou z týmu Micha-
lem Mičkou jen o jednu cent-
rovou desítku a nechal mu tak 
stříbrnou medaili. 

Také malý sál bruntálského 
kina čeká brzy digitalizace

Po velkém sálu čeká digitalizace také malý sál bruntálského 
kina Centrum. Prostor v brzké době získá nejen novou 
technologii, ale také víceúčelovost.

Bez digitalizace by malý 
sál prakticky nebyl provozu-
schopný, jelikož nové filmy 
jsou distribuovány již výhrad-
ně v digitální podobě a starší 
snímky mají navíc stále horší 

technickou kvalitu. Zatímco 
velký sál je určen pro premi-
éry, malý sál by mohl sloužit 
k promítání repríz či nezávis-
lých filmů.

V dubnu probudí park, v květnu 
vyrazí na Uhlířský vrch

Veleúspěšnou akci z minulých let zopakují v pátek 25. dubna 
od 9 do 15 hodin organizátoři Střediska volného času Bruntál, 
p. o., ve spolupráci s městem Bruntál v rámci projektu Chce to 
více pohybu u příležitosti Dne země. 8. května pak pracovníci 
střediska zorganizují výšlap na Uhlířský vrch.  

Loni měla akce obrovský 
úspěch, navštívilo ji na dva 
tisíce dětí a dospělých, letos 
organizátoři doufají v mini-

málně stejný počet návštěvní-
ků, nezlobili by se ani, kdyby 
loňský rekord překonali. 

Bruntál vyzkouší strážce přechodů, 
budou dbát na bezpečnost chodců

Bezpečnost na nejfrekventovanějších přechodech pro chodce 
budou v Bruntále hlídat tzv. strážci přechodů. Radnice chce 
tímto krokem přispět ke zlepšení bezpečnosti především dětí 
a studentů.

V rizikových časech na ně-
kterých přechodech v součas-
nosti hlídkují strážníci městské 
policie. Jenže frekventovaných 
přechodů je ve městě nejméně 
patnáct a dopravní zátěž města 
neklesá, zatímco radnice dále 
bojuje o obchvat silnice I/45. 
Vyústěním této situace je zří-
zení funkce strážce přechodu.

„Všichni víme, jaká je situace 
na silnicích v Bruntále, zvláště 
ráno před osmou a pak v od-
poledních hodinách. Zastávám 
názor, že musíme vyzkoušet vše, 
co nám umožní zvýšit bezpeč-
nost na přechodech, zejména 
pokud jde o děti,“ řekl starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA.

Bruntálský Amos – ocenění získalo pět osobností
Letošní podoba předávání ocenění Bruntálský Amos se od předchozích poněkud lišila, zatímco v předchozích letech bylo pro 
pedagogy připraveno divadelní představení, letos byla celá akce pojata jako setkání ve Společenském domě. 
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Mgr. Jana Franková, ředitelka Střediska volného času Bruntál,  
p. o., byla jednou z pěti oceněných Bruntálským Amosem v sobotu 
29. března. 

Busty Amose jsou předávány nejlepším pedagogům a pedagogic-
kým pracovníkům u příležitosti Dne učitelů. 

fota: lc
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Milena Boronkajová
Mateřská školy Bruntál, 
Sladovnická 22
Získala ocenění mimo jiné za 
vynikající výsledky, které za 
svou dvaatřicet let trvající pra-
xi vykazuje. Neustále se vzdě-
lává, zapojuje se do řady škol-
ních i mimoškolních aktivit, 
velkou část z nich organizuje  
a má skvělé vztahy s dětmi i je-
jich rodiči. 

Mgr. Zdeňka Malá
Základní škola Bruntál, 
Školní 2
Vede dlouhodobě Školní po-
radenské pracoviště, kde pů-
sobní jako speciální pedagog. 
Je také zapojena do několika 
evropských projektů. Oceně-
ní získala za nadstandartní 
práci při užívání vzdělávacích  
a výchovných postupů a me-
tod. Ceněna je také výborná 
prezentace školy, kterou na ve-
řejnosti obstarává.

Mgr. Jana Franková (na titulní straně)
Středisko volného času Bruntál, p. o. 
V pedagogickém prostředí se pohybuje už téměř třicet tři let. V SVČ 
Bruntál pracuje od roku 1995. Oceněna byla za neutuchající energii 
a chuť se dále vzdělávat v oboru, za skvělý přístup k dětem, rodičům 
i kolegům a za úspěchy, které středisko pod jejím vedením sklízí.

Miluše Juříčková
Mateřská škola Bruntál, 
U Rybníka 3
Získala ocenění za vynikající 
osobnostní vlastnosti, který-
mi si získala během své pra-
xe mnohé děti i jejich rodiče  
a také kolegy. Profesně se neu-
stále zlepšuje a pracuje na sobě 
dalším vzděláváním. Je velmi 
iniciativní a podílí se na mno-
ha mimoškolních činnostech. 

Mgr. Anna Carbajo
Základní školy Bruntál, 
Cihelní 6
Vyučuje na druhém stupni 
český a ruský jazyk a zeměpis. 
Také působí jako výchovná 
poradkyně. Nominaci získala 
za skvělou a mnohdy citlivou 
spolupráci s dětmi. Mnozí z je-
jích svěřenců také školu úspěš-
ně reprezentují na Olympiá-
dách v českém jazyce. Využívá 
moderní metody výuky. 
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Pedagogům za jejich přínos 
poděkoval v sobotu 29. března 
u příležitosti proběhnuvšího 
Dne učitelů první místosta-
rosta Vladimír Jedlička, který 
se později spolu se starostou 
města Ing. Petrem Rysem, 
MBA, a vedoucím oddělení 

školství Ing. Radkem Štolle-
rem ujal předávání cen. Jako 
první získala ocenění Milena 
Boronkajová z Mateřské školy 
Bruntál, Pionýrská 9, odlouče-
ného pracoviště Sladovnická 
22, druhá získala Bruntálské-
ho Amose Mgr. Anna Carbajo 
ze Základní školy Bruntál, Ci-

helní 6, třetí Amos putoval k 
Mgr. Janě Frankové, ředitelce 
Střediska volného času Brun-
tál, p. o., čtvrtou oceněnou 
byla Miluše Juříčková, učitel-
ka z Mateřské školy Bruntál, 
U Rybníka 3 a poslední Amos 
putoval k Mgr. Zdeňce Malé ze 
Základní školy Bruntál, Škol-

ní 2. Součástí večera bylo také 
několik tanečních vystoupení, 
o zpříjemnění atmosféry se 
postaraly bruntálské sportov-
ní gymnastky, historické tan-
ce předvedl Divadelní soubor 
Magnet Bruntál a porci mo-
derního tance přidala taneční 
skupina In Motion. 	 (lc)

Bruntálský Amos – ocenění získalo pět osobností

Bruntál potřetí  
v řadě získal první 
místo v krajském 
kole Zlatého erbu
Potřetí vyhrál bruntálský 

městský web www.mubrun-
tal.cz krajské kolo hlavní 
kategorie „nejlepší webo-
vá stránka města“ v soutěži 
webů měst a obcí Zlatý erb.  
V současnosti je tak jistý po-
stup do celorepublikového 
finále, jehož výsledky budou 
známy v dubnu a Náš domov 
přinese nejnovější informace 
v následujícím vydání. Vy-
hlášení krajských výsledků 
v Ostravě se účastnil jednak 
autor současné podoby strá-
nek a jejich webmaster Ing. 
Jan Motal a také starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA. 	
		                 (lc)
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Poslední možnost hlasovat 
v Miss Reneta

Ve dvaadvacátém ročníku mezinárodní soutěže krásy pro 
studentky středních škol Miss Reneta pořádané každoročně 
v Havířově má letos Bruntál jednu zástupkyni – je jí Marie 
Glozová, patnáctiletá studentka gymnázia.

Hlasování o nejkrás-
nější středoškolač-
ku končí už ve 
čtvrtek 3. dubna 
a hned násle-
dující den se 
bude v Ha-
vířově konat 
vyhlášení vý-
sledků. Umís-
tění jednotlivých 
přihlášených dívek 
je závislé na hlasech, 
které mohou lidé své favoritce 
na stránkách soutěže www.
missreneta.cz bez předchozí 
registrace jednou denně po-
slat. Letos soutěží dvanáct 
finalistek a dvě náhradnice 
z Česka, Polska a Slovenska. 
Marie Glozová je jediná zá-
stupkyně z Bruntálu, navíc 
už se nějakou dobu ve světě 
modelingu pohybuje a podle 
průběžných výsledků, které 
jsou na stránkách přístupné, 
to vypadá, že se umístí velmi 
dobře a dost dobře by mohla  
i vyhrát. „S několika sou-
těžemi mám už zkušenosti, 
loni jsem třeba byla vicemiss  

v soutěži Miss Léto  
a postoupila jsem  

i do soutěže Dív-
ka roku 2012. 
Do Miss Reneta 
jsem se přihlá-
sila, protože 
jsem chtěla 
reprezentovat 

Bruntál, i když 
především to 

byl nápad našeho 
třídního,“ prozradi-

la Marie Glozová. „Za sebou 
už mám dvě soustředění. Jed-
no bylo úvodní, kde jsme se  
s ostatními soutěžícími sezná-
mily a pořadatelé nás infor-
movali, jak bude vyhlášení 
probíhat. Teď mám za sebou 
týdenní soustředění přímo  
v Havířově v Kulturním domě 
Leoše Janáčka, kde bude vy-
hlášení. Trénovaly jsme jed-
notlivé disciplíny a zkoušely 
šaty, ve kterých budeme vy-
stupovat,“ popsala Glozová.  
V následujícím vydání ND 
přineseme informace o vý-
sledku soutěže.		  (lc)

Současně by mohl sloužit 
také ke konferenčním nebo 
prezentačním účelům. To za 
stávajícího stavu není mož-
né, protože malý sál nedispo-
nuje technologií, na které by 
se daly promítat prezentace, 
školicí materiály a podobně. 

Celkové rozpočtové náklady 
projektu digitalizace malého 
sálu činí 1 596 472 Kč včet-
ně DPH, město však dostalo 
dotaci ve výši 600 000 Kč ze 
Státního fondu kinematogra-
fie. Zbytek nákladů zaplatí 
město. Digitalizace by měla 

být provedena nejpozději do 
poloviny letošního roku. 

Digitalizace také umožní 
v Bruntále zachovat provoz 
obou sálů kina, jediného ve 
spádové oblasti pro 31 okol-
ních obcí. Kino Centrum 
prošlo v letech 2008 a 2009 
kompletní rekonstrukcí. Ještě 
před ní byl moderním zvuko-
vým systémem vybaven velký 
sál, který pak byl v roce 2011 
zdigitalizován. 

Také malý sál bruntálského 
kina čeká brzy digitalizace

„Těšíme se na všechny, kdo se 
na nás do parku přijdou podí-
vat, o zábavu a zajímavosti ne-
bude nouze, máme přislíbenou 
účast zástupců z Lesů ČR, spo-
lupráci přislíbilo i několik škol. 
Letos budou stěžejním téma-
tem divoká zvířata české příro-
dy,“ prozradila plány Marcela 
Rozprýmová ze Střediska vol-
ného času Bruntál. 

Dorazivší děti se musí na 
startu zaregistrovat, dostanou 
kartičku v podobě papírové 
květiny, do níž budou sbírat za 
jednotlivá stanoviště, kterými 
projdou, razítka a na konci je 
čeká mimo jiné sladká odmě-
na. „Pro děti budou připravené 
opět také sádrové odlitky, které 
si budou moci podle své fantazie 
nabarvit. Letos jsme nachystali 
odlitky drobných zvířat, napří-
klad různých brouků, pavouků 
nebo ještěrek. Loni jsme měli 
připraveno 1 700 sádrových od-

litků a nezbyl ani jeden, a tak 
letos nenecháme nic náhodě 
a připravíme zvířata z celkem 
čtyřiceti kilogramů sádry,“ řek-
la Marcela Rozprýmová. Děti 
se mohou těšit na ukázky drav-
ců a dorazí také známý herpe-
tolog Ivan Zwach. Celá akce je 
zdarma a účastnit se jí může  
i veřejnost. „Máme domlu-
venou účast několika škol  
z Bruntálu i okolí, ale stejně 
jako v předchozích letech se 
klidně může zapojit i kdokoli  
z veřejnosti, budeme jen rádi, 
že je o akci probouzení parku 
zájem. Teď už nám nezbývá 
než doufat, že nám bude přát 
počasí. Pokud by ale bylo ex-
trémně škaredě, přesune se 
veškeré dění do společenského 
domu,“ doplnila za pořadatele 
Rozprýmová. 

Květnový výstup ke kostelu
Opět se také bude konat vý-

stup na Uhlířský vrch. „Loni 
se akce konala poprvé 8. květ-

na a letos ji ve stejný den opa-
kujeme, chtěli bychom z květ-
nového výstupu udělat tradici  
a zveme všechny, kteří by si právě  
8. května chtěli udělat výlet, 
aby se připojili a vyšlápli si na 
Uhlířský vrch,“ pozvala Marce-
la Rozprýmová. Výstup nemá 
pevný start, jistý je jen cíl,  
a to kostel na Uhlířském vr-
chu, ten by měl být od 14 do 

16 hodin zdarma otevřený ve-
řejnosti. Součástí výstupu bude 
i doprovodný program, účast 
přislíbily Lesy ČR a také Sta-
nice přírodovědců v Bruntále 
připraví několik ukázek zvířat. 
„Program průběžně doplňuje-
me, není ještě kompletní, ale 
rozhodně se bude na co těšit,“ 
dodala Rozprýmová. 	 (lc)

I letos budou v dubnu probouzet park, v květnu vyrazí na Uhlířský vrch

Digitalizace velkého sálu bruntálského kina Centrum byla ukon-
čena v roce 2011. První promítání bylo tehdy určeno nejmenším 
divákům – poprvé zde mohli zhlédnout v do té doby nevídané 
kvalitě pohádku ve 3D Kocour v botách.		      Foto: lc

Dubnové probouzení parku mělo loni rekordní návštěvnost. Letos 
organizátoři doufají v něco podobného. 		      Foto: lc
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Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Druhé kolo zápisů do mateřských 
škol v Bruntále

Druhé kolo zápisů dětí  
k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2014–2015 do 
mateřských škol zřizovaných 
městem Bruntál se uskuteční 
ve čtvrtek 10. dubna od 10 do 
15 hodin. Zápis se netýká dětí 
a rodičů, kteří se již zúčastnili 

proběhnuvšího 1. kola.
První kolo zápisů dětí  

k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2014–2015 do 
mateřských škol zřizovaných 
městem Bruntál se uskutečni-
lo ve dnech 18.–19. března.

Zeleň ve městě
V následujícím vydání Našeho domova, které bude bez-
platně v distribuci od 16. dubna, připravujeme informa-
ci o ošetření a úpravách stávající zeleně a o výsadbě nové  
v našem městě. Práce probíhaly v druhé půlce března.  

Rada města dala záměru 
zelenou v úterý 25. března. 
Schválila variantu, která před-
pokládá využití dlouhodobě 
nezaměstnaných. Poskytne je 
bruntálské pracoviště Úřadu 
práce ČR; půjde o uchazeče  
o zaměstnání, kteří budou 
uvedenou pracovní činnost 
vykonávat na základě dohody 
o provedení práce maximálně 
po dobu 40 hodin za měsíc. 

Přechody budou hlídat dvě 
hodiny denně ve dnech škol-
ního vyučování, a to vždy 
ráno od 7:00 do 8:00 hodin 
a odpoledne, po dohodě se 

školami, od 12:40 do 13:40 
nebo od 13:40 do 14:40 hodin. 
Strážci přechodů budou vyba-
vení reflexními vestami, za-
stavovacími terči a červenými 
svítilnami. Budou proškoleni 
v příslušných právních před-
pisech a provedením prak-
tického nácviku zastavování 
vozidel. 

S přihlédnutím ke zkušenos-
tem Městské policie Bruntál 
bylo pro práci strážců zvo-
leno patnáct následujících 
přechodů: „u Selika“, v ulici 
Jesenická u křižovatky s uli-
cí Jiráskovou, „u Horalu“,  
„u wellnesscentra“, „u polikli-

niky“, „u Emony“ (Dukelská 
ulice), „u kulturního střediska“ 
(Dukelská ul.), „u Technických 
služeb“, dále v Zeyerově ulici 
u křižovatky s ulicí Jiráskovou  
a „u rybníka“ (Zeyerova ul.).  

Strážců přechodů bude vy-
bráno a proškoleno celkem 
sedmnáct, nastoupit by měli 
v dubnu. Jelikož mohou vy-
konávat dohodu o provedení 
práce nejdéle tři měsíce, bu-
dou sloužit do konce školní-
ho roku. Poté – v případě, že 
se funkce strážce přechodů 
osvědčí – bude vybrána a pro-
školena další skupina, jež bude 
sloužit od září do listopadu. 

Druhou ženou Moravskoslezského regionu je Eva Mistrová
Pomyslné stříbro si v soutěži Žena regionu 2013 odnesla bruntálská fitnesska světového 
formátu Mgr. Eva Mistrová. 

Jednotlivé soutěžící byly no-
minovány a soutěžily o hlasy 
na webových stránkách pro-
jektu, nejvíce hlasů v kraji na-
sbírala Mgr. Olga Rosenberge-
rová z Ostravy a hned za ní se 
umístila rodačka z Bruntálu 
Eva Mistrová. Do soutěže ji 
nominovala její kamarádka 
Šárka Horyňová, chtěla upo-

zornit na to, že i v Bruntále 
máme osobnosti, které mnohé 
dokázaly a mohou být vzorem 
pro spousty ostatních lidí,  
a právě jednou z nich je i pe-
dagožka ze základní školy  
v Cihelní ulici Mistrová. Ta se 
kromě pedagogické dráhy vě-
nuje i podnikání a sportování. 
Stala se například mistryní 

světa ve fitness a už řadu let 
vede úspěšné fitnesscentrum, 
v němž klientům předává své 
zkušenosti a znalosti při tré-
ninku. Navíc trénuje i malé 
fitnessky, které se pod jejím 
pečlivým vedením pravidelně 
umisťují ve světové konkuren-
ci na medailových příčkách. 

			   (lc)

Zastávka v Jiráskově ulici 
nebude

Rada města se na své schůzi 
v úterý 25. března zabývala 
možným zřízením autobuso-
vé zastávky v Jiráskově ulici.  
K záležitosti se vyjádřila ne-
souhlasně, s přihlédnutím  
k faktu, že docházkové vzdá-
lenosti z okolních lokalit a od 
autobusových zastávek v okolí 
ke škole jsou přiměřené, za-
tímco zřízení nové zastávky by 
bylo komplikované: vyžádalo 
by si nezanedbatelné finanční 
náklady na stavbu autobuso-
vých zálivků, ale také snížení 
počtu parkovacích míst v Ji-
ráskově ulici a v neposlední 
řadě i nutný zásah do nedávno 
opravených chodníků. 

Dar OSRAMu hasičům
Společnost OSRAM poskyt-

la jednotce Sboru dobrovol-
ných hasičů Bruntál finanční 
dar v hodnotě deseti tisíc ko-
run, který jednotce poslouží 
k nákupu věcného vybave-
ní (např. oděvy, obuv, hadi-
ce, proudnice, nářadí či jiné 
technické prostředky určené  
k zajišťování požární ochra-
ny). Rada města v úterý  
25. března schválila uzavření  
a znění darovací smlouvy 
mezi městem a dárcem.

Uznání plaveckému oddílu
Rada města Bruntálu svým 

usnesením z úterý 25. března 
vyslovila uznání plaveckému 
klubu Slavoj Bruntál za rea-
lizaci a průběh VII. ročníku 
plaveckého pětiboje Grand 
Prix Bruntál. Letošní pokra-
čování již tradičního a oblíbe-
ného podniku s mezinárodní 
účastí se uskutečnilo ve dnech 
22. až 23. března ve Wellness 
centru Bruntál. 

Bruntál vyzkouší strážce přechodů, budou dbát 
na bezpečnost chodců

Pokračování z titulní strany

Krátce

Placené parkování se po pěti letech jeví 
jako přínosný krok pro město

Zanedlouho tomu bude pět let, co bruntálská radnice, stejně jako většina měst obdobné velikosti, 
přistoupila k zavedení zóny placeného parkování v centru města. Jak se zpoplatnění parkování  
v Bruntále osvědčilo? Více než dobře. 

Změna se především zpo-
čátku nevyhnula očekávané 
kritice některých občanů, 
dnes už však město žádné 
připomínky, stížnosti nebo 
náměty neeviduje. Jasně 
ohraničená zóna placeného 
parkování ve středu měs-
ta Bruntálu byla zavedena  
k 1. květnu 2009, cena za ho-
dinu stání je deset korun. 

Výsledky, které změna při-

nesla, jsou nesporné. Pře-
devším je kde parkovat, a to  
i v časech špičky. V nepo-
slední řadě zpoplatněné 
parkování přináší peníze do 
rozpočtu města, které jsou 
následně investovány do do-
pravní infrastruktury. Díky 
tomu si město mohlo dovolit 
například úpravy v ulici Pod 
Lipami či opravy komunika-
cí a chodníků v různých čás-

tech města.
Rada města se placeným 

parkováním zabývala na své 
schůzi v úterý 25. března, 
kdy vzala na vědomí vyhod-
nocení provozování zóny 
placeného parkování v cent-
ru města Bruntálu za období 
od 1. ledna 2013 do 31. pro-
since 2013.



Duben

Program Klubu seniorů

7. dubna
přednáška Ing. Odstrčilové na téma Brambory začátek 
ve 13:45 hodin

28. dubna 
Společenský kvíz

▶ Klub seniorů pořádá 5. června výlet do Kroměří-
že. Zájemci z řad seniorů Bruntál se mohou přihlásit 
v našem klubu v pondělí nebo v pátek během dubna  
a května. 					       (AS)
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Věděli jste, že…?
V nové rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města  
www.mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které by vám 
měly zjednodušit komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit 
důležité a přínosné odkazy.
Co nabízí rezervační sys-
tém?
Automatický ON-LINE sys-
tém umožní jednoduchý  
a okamžitý přehled odba-
vování klientů na jednotli-
vých agendách (Stav služeb). 
Tato data jsou aktualizována  
každou minutu. Podle počtu 
ostatních čekajících klientů 
na jednotlivých agendách si 
můžete udělat vlastní před-
poklad svého odbavení. 
Pro komfortnější odbavení 
existuje možnost ON-LINE 
rezervace a zamluvení ter-
mínu až 3 měsíce dopředu  
v přesně stanoveném dni  
a hodině. 

Kde na stránkách města 
(www.mubruntal.cz) na-

leznu odkaz na rezervační 
systém?
Odkaz naleznete přímo na 
titulní straně webu v sek-
ci E-SLUŽBY. Tato sekce je 
umístěna v pravém sloupci 
titulní strany webu.

Jak při rezervaci postupo-
vat?
1.	 Na stránce s rezervač-
ním systémem klikněte na 
možnost On-line rezervace
2.	 Zvolte požadovanou 
agendu
3.	 Vyberte si vhodný ter-
mín (datum)
4.	 Vyberte si čas, v který 
chcete být daný den odbaveni
5.	 Zkontrolujte si zvolené 
údaje a vyplňte rezervační 
formulář (jméno, e-mail /ne-

povinný/, telefon)
6.	 Klikněte na tlačítko 
Objednat
7.	 Bude Vám vygenerován 
PIN, který si v případě neza-
dání e-mailu zapamatujte
Pokud jste e-mail zadali, pak 
vám na něj budou zaslány 
souhrnné informace o ob-
jednání.
Vygenerovaný PIN pak po-
užijete k vytištění lístku ve 
vámi zvoleném termínu. 
Učiníte tak přímo na měst-
ském 

úřadě pomocí terminálu. 
Díky tomuto lístku budete 
přednostně odbaveni ve zvo-
leném datu a čase.

Jaké agendy rezervační sys-
tém nabízí?
On-line rezervační systém 
vám nabízí možnost rezerva-
ce níže uvedených agend: 
Evidence obyvatel
Příjem žádostí – občanské 
průkazy
Výdej dokladů
Příjem žádostí – cestovní do-
klady
Řidičské průkazy
Schvalování vozidel
Registr vozidel.

V následujícím čísle se do-
čtete informace o tom, jak si 
pořídit parkovné prostřed-
nictvím SMS.

Měření kvality ovzduší
V letošním roce probíhá v Bruntále v rámci projektu 
Informační monitorovací systém průmyslového znečištění  
v Moravskoslezském kraji měření emisí v ovzduší. 

Mobilní měřicí stanice 
je umístěna u křižovatky 
ulic Dukelská a Jesenic-
ká, v nádvoří u Střediska 
volného času Bruntál, pří-
spěvková organizace. Jde  
o mobilní stanici, která zazna-
menává zejména vliv dopravy 
na kvalitu ovzduší ve městě. 
Je měřeno 9 znečišťujících lá-
tek (např. PM10, NOx,, SO2, 

O3,…) a přehled aktuálních 
i archívních dat je možno 
sledovat na http://www.ims-
-msk.cz/aktuality nebo na 
www.mubruntal.cz. Další 
taková stanice je umístěna  
v obci Karlova Studánka.

Hana Kutáčková, odbor 
životního prostředí, silničního 
hospodářství a zemědělství.

Bruntálská nemocnice měla 
zástupkyni v soutěži Sestra roku 2013

Jednou z finalistek v sou-
těži Sestra roku 2013, kterou 
vyhlašuje odborný časopis 
Sestra, byla i zaměstnankyně 
Podhorské nemocnice, a. s., 
na pracovišti v Bruntále Lu-
cie Erbenová. Letos se konal 
čtrnáctý ročník, a sestry byly 
nominovány ve třech kate-
goriích jednak za lůžkovou  
a ambulantní péči, komu-
nitní a sociální péči a do 
třetice za vynikající výsled-
ky v oblasti manegementu 
a vzdělávání. Nominována 

byla kolegyní v kategorii 
Management a vzdělává-
ní, a ačkoli se jí nepodařilo 
získat první místo, i postup 
mezi nominované je v tomto 
případě velkým úspěchem. 
„Osobně si svého postupu moc 
cením, děkuji  kolegyni, která 
mě přihlásila, a velice si vá-
žím toho, že tak ocenila prá-
vě mě. Soutěž vnímám jako 
důležitou a přínosnou, jsou 
tak oceněny všechny sestry  
a jejich náročná profese,“ řek-
la Lucie Erbenová.            (lc)

Mobilní měřicí stanice zaznamenává vliv dopravy na kvalitu 
ovzduší ve městě. Umístěna je v nádvoří u budovy Střediska vol-
ného času v Dukelské ulici. 			       Foto: lc
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Centrum sociálních slu-
žeb pro seniory Pohoda, 
p. o., pořádá ve čtvrtek 
17. dubna Velikonoční 
zábavu. Akce se koná od 
14 hodin ve společenském 
sále centra. K tanci i posle-
chu hraje Rudolf Heisig.

Velikonoční 
tancovačka

VI. předškoliáda v gmině Gaszowice
Naše přátelská středisková obec Gaszowice pořádala již šestý ročník sportovních her pro předškoláky s podtitulem Ve zdravém těle 
zdravý duch. V letošním roce jsme poprvé na těchto hrách měli zástupce našeho města, a to Mateřskou školu Bruntál, Okružní 23.

Ředitelka Ivana Stuchlíková 
s učitelkou Marií Vaverkovou 
děti na tuto akci skvěle při-
pravily. Naši „Modrásci“ se 
mezi dalšími pěti družstvy 
vůbec neztratili. Ředitelka 
zapálila spolu s wujtem gmi-
ny panem Andrzejem Koval-
czikem „olympijský“ oheň. 
Děti od našich přátel dostaly 
na přivítanou dva nádherné 
velké plyšové zajíce a další 
dárečky na památku.

Bylo skvělé pozorovat, jak 
se děti zapojovaly do pohybo-

vých her, které pro ně organi-
zátoři připravili. V cizím pro-
středí se brzy cítily jako doma 
a ani jazyková bariéra nebyla 
překážkou k prvním kontak-
tům s polskými dětmi.

Mateřské školy dostaly po-
hár a diplom za účast, všech-
ny děti nádhernou „zlatou“ 
medaili. Každá školka si pak 
odvážela nové hry, sladkosti  
a spoustu dojmů.

Děti z Bruntálu čekal skvě-
lý zážitek – oběd ve skuteč-
ném zámku. Procházkou 

jsme došli k dalšímu 
cíli našeho putování 
– do mateřské školy  
v obci Czernica. Děti 
z této školky, se kte-
rými jsme se utkali  
v boji o medaile, nám 
teď hrdě ukázaly své 
malinké prostory   
a pozvaly nás ke spo-
lečným hrám. Naše 
paní učitelky je srdeč-
ně pozvaly na oplátku  
k nám do Bruntálu, 
kde společně oslaví 
svůj červnový svátek.

Kolegové z Gaszowic 
pro nás připravili ještě 
návštěvu „Džungle“, 
což nebylo nic jiného 
než nově zbudované 
zábavné středisko pro 

děti. Zatímco děti si užívaly 
prolézačky, skluzavky, velká 
šlapací autíčka a nádherně vy-
bavené kuchyňky pro děti pod 
dohledem zkušeného perso-
nálu, měly konečně paní uči-
telky čas si v klidu popovídat  
s vedením gminy o rozdílech  
ve školství u nás a v Polsku.

Utahané, ale šťastné děti 
dostaly na cestu ještě balíčky  
s jídlem a pitím, sedly do au-
tobusu a po ukolébavce spaly  
až do Bruntálu.

Přivítání u mateřské školky 

se podobalo vítání hokejistů. 
Děti plné dojmů s medailemi 
na krku vystupovaly z autobu-
su za skandovaného pokřiku: 
„Hej, hej, mámo, táto, vezeme 
vám z Polska zlato!!“. Chtěla 
bych poděkovat ředitelce Ma-
teřské školy Bruntál, Okružní 
23, Ivaně Stuchlíkové i učitel-
ce Marii Vaverkové za vynika-
jící reprezentaci našeho města 
a další navázání spolupráce  
s polskými přáteli. Poděková-
ní patří také rodičům, kteří 
byli ochotni svým nejmenším 
pořídit pasy a občanské prů-
kazy, abychom mohli do za-
hraničí vycestovat.

Věřím, že tato první vlaštov-
ka nezůstane osamocená a do 
budoucna se přidají další ma-
teřské školy zřizované městem 
Bruntál. 		                (AP)

Myslivecký kroužek 
pro žáky 

Do tříd základní školy na Jesenické ulici se 
vrátilo dlouho opomíjené téma myslivosti. 
Žáci mohou od října navštěvovat jedenkrát 
týdně kroužek Myslivost, který vede 
myslivec a zkušená lektorka Ing. Karla 
Hynštová. 

Děti zde absolvu-
jí nejen teoretickou 
část, která je vyučo-
vána hravou a zábav-
nou formou, ale také 
besedy o zvěři, stře-
lectví a kynologii, 
návštěvy myslivec-
kých zařízení a výu-
ku v terénu. Průběž-
ně se děti připravují 
na soutěž „O zlatou 
srnčí trofej“. Krou-
žek má své stránky 
www.krouzek-mys-
livosti.webnode.cz.  
O besedy s mysliv-

cem však nejsou 
ochuzeni ani žáci, 
kteří do kroužku 
nedochází. V rámci 
dlouhodobého pro-
gramu školy absolvu-
jí v průběhu devítile-
té školní docházky  
4 besedy, které dě-
tem v souvislostech 
představí mnoho 
ze světa myslivos-
ti, její historie, ná-
zvosloví, tradice, 
poznávání zvěře  
a ochrany života  
v lese. 	                (EV)

Děti z mateřské školy v Okružní ulici jely navštívit svoje nové polské 
kamarády. Společně si užily spoustu zábavy při sportovních hrách pro 
předškoláky. 					                Foto: archiv

Vše o myslivosti se mohou dozvědět děti ze základní školy v Jesenické ulici pod vede-
ním zkušených lektorů. 					           Foto: archiv školy
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Nebezpečné chemické látky v našem okolí
Jen těžko si můžeme předsta-

vit moderní společnost, která 
by nevyužívala nebezpečné 
chemické látky a směsi. Staly se 
nedílnou součástí našeho živo-
ta. Nakládání s nimi však s se-
bou nese riziko vzniku havárie, 
při které může dojít k ohrožení 
lidských životů a zdraví, život-
ního prostředí nebo majetku. 

Nebezpečnost látek je dána 
jejich vlastnostmi. Mezi ne-
bezpečné vlastnosti látek patří 
mimo jiné výbušnost, hořlavost, 
toxicita (jedovatost), zdravotní 
škodlivost (žíravost, dráždi-
vost, poruchy myšlení, rakovi-
notvornost, genetické poruchy, 
případně poruchy vývoje plodu 
u těhotných žen) a nebezpeč-
nost pro životní prostředí. 

Nejužívanějšími nebezpeč-
nými látkami v Moravskoslez-
ském kraji jsou amoniak, chlor, 
oxid siřičitý, hutní plyny, LPG, 
benzín a nafta. 

Amoniak, chlor a oxid siři-

čitý se v průmyslu vyskytují 
jako zkapalněné toxické plyny. 
Působí dráždivě na dýchací 
cesty, dlouhodobé vdechová-
ní vyšších koncentrací může 
vést k otoku plic, až smrti. 
Plyny dráždí oči, 
při styku s kůží 
způsobují polep-
tání či omrzliny. 
Chlor se použí-
vá především 
k úpravě pitné 
vody a k výrobě 
de z i n fe k č n íc h 
prostředků. Amo-
niak je chladicím 
médiem na zimních 
stadionech a v potravi-
nářském průmyslu, slouží  
k výrobě kyseliny dusičné a du-
síkatých hnojiv. Oxid siřičitý se 
používá pro výrobu kyseliny 
sírové, k bělení a dezinfekci. 

V našem kraji je rovněž hojně 
zastoupena hutní výroba, při 
které vznikají tzv. hutní plyny. 

Pro své okolí jsou nebezpečné 
jak svými toxickými účinky, 
tak možností vzniku požáru či 
výbuchu. Jedná se o koksáren-
ský, vysokopecní, konvertoro-
vý a směsný plyn. Hutní plyny 

jsou směsí toxic-
kého oxidu uhel-
natého, hořla-
vého vodíku či 
metanu. 

Na čerpacích 
stanicích jsou 
benzín, nafta  
a propan-butan 
neboli LPG. LPG 
je vysoce hořlavý, 

tlakem zkapalněný 
plyn. Nafta a benzín 

jsou nebezpečné svou hoř-
lavostí. Nafta je obecně méně 

nebezpečná než benzín. Pro 
své okolí jsou tyto látky nebez-
pečné rizikem vzniku požáru 
i výbuchu doprovázeného tla-
kovou vlnou, případně letícími 
úlomky. 

Nebezpečné látky v našem 
okolí jsou reálnou hrozbou. 
Pro zajištění sebezáchrany je 
nezbytné znát zásady žádou-
cího chování pro případ jejich 
úniku. Obecně platí zásada 
nepřibližovat se k místu úniku  
a co nejrychleji se ukrýt ve vyš-
ších patrech budovy, nejlépe  
v místnosti na odvrácené stra-
ně od místa úniku. Páry zka-
palněných plynů jsou těžší než 
vzduch a šíří se při zemi, proto 
je nutné neukrývat se ve sklep-
ních prostorech, ale naopak 
upřednostnit vyšší patra bu-
dov. K ochraně dýchacích cest 
lze použít navlhčenou roušku 
(plenu či kapesník). 

Další informace o nebezpeč-
ných látkách v Moravskoslez-
ském kraji a žádoucím chování 
občanů v případě havárií na-
jdete na internetových strán-
kách Hasičského záchranného 
sboru v sekci „ochrana obyva-
telstva“ (msk.hzscr.cz).

Nesporným klenotem ná-
městí Míru je tzv. Gabrielův 
dům. Představuje nárožní 
jednopatrový dům se sedlo-
vou a mansardovou břidlico-
vou střechou nad hladkými 
fasádami. Průčelí je ukon-
čeno vysokým volutovým 
štítem členěným pilastry 
a slepými arkádami mezi 
římsami, výzdobou typic-
kou pro slezskou renesanci. 
Mezi okny prvního patra 
se nachází štukový rám, ve 
kterém byl umístěn obraz  
sv. Antonína Paduánského 
(ještě v roce 1916), později 
portrét starosty města pana 
Olbricha, jenž byl po roce 
1945 opětovně nahrazen ob-
razem sv. Antonína. V ok-
nech přízemí se dochovaly 
renesanční kované mříže. 
Dům postavený v 16. století 
zakoupil velmistr německé-
ho řádu Evžen Habsburský 
na počátku 20. století a da-
roval jej městu Bruntál pro 
umístění Městského muzea  

a tehdy byl i přestavěn.  
V interiéru bylo vybudováno 
schodiště vedoucí do jednot-
livých pater včetně podkroví, 
kde byly umístěny jednotlivé 
expozice. Muzeum využívalo 
budovu do roku 1958. Potom 
byla budova využívána Čes-
koslovenskou poštou. 

V jedné frontě s Gabrielo-
vým domem (západní fronta 
náměstí) stojí i rodný dům 
Terezie Kronesové. Tato ra-
kouská herečka byla dcerou 
herce Franze Josefa Krone-
se (1766–1839) a jeho man-
želky Anny Theresie Walter  
z Rýmařova. Jejím brat-
rem byl herec Josef Krones 
(1792–1832). Její otec byl  
v letech 1796–1806 v angažmá  
u místodržícího barona von 
Thiersheima v Bruntále. Poté 
působil jako první basista  
v opeře olomouckého divadla 
a pak ze své rodiny vytvořil 
malou kočovnou hereckou 
společnost, s níž cestoval ze-
jména po Moravě a Uhrách. 

Již v pěti letech se Therese 
objevila na divadelním jevišti 
po boku svého otce a bratra. 

V roce 1811 byla dokonce 
načas samostatně angažo-
vaná jako dětská herečka  

Gabrielův dům

Náměstí Míru
Text: Ľubica Mezerová, Foto: Ľubica Mezerová, Zdeněk Žilka, Wikipedie
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Reportáže televize 
polar

17. března
FIS Allianz Cup – Český pohár 
ve slalomu v Karlově
18. března
Moravskoslezská žákovská flor-
balová liga v Bruntále
19. března
Školáci v Andělské Hoře za-
chraňují žáby
20. března
Hrad Sovinec na Bruntálsku se 
připravuje na sezonu
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v městském divadle v Brně. 
Vystupovala pak s rodinou 
např. v Temešváru, Bratisla-
vě, Vídni, Vídeňském Novém 
Městě, Eisenstadtu a Šoproni. 
V roce 1819 utrpěl její otec 
těžké omrzliny a ztratil obě 
nohy, což byl konec jeho spo-
lečnosti. Od svých osmnác-
ti let se tak Therese Krones 
dala na samostatnou dráhu 
(obvykle provázena svým 
bratrem Josefem) a hrála v di-
vadlech v Záhřebu, Štýrském 
Hradci a Lublani, odkud  
v říjnu 1821 odešla na hosto-
vání do vídeňského Divadla 

v Leopoldstadtu. Zde hrá-
la po boku mj. Ferdinanda 
Raimunda, Friedricha Josefa 
Korntheuera a Ignaze Schus-
tera, s nimiž tvořila nejpo-
pulárnější čtveřici staroví-
deňského lidového divadla. 
Údajně ideálně zosobňovala 
typ dobrotivého ženství ve 
vídeňské lidové komedii; 
hrála přirozeně a s vkusem, 
neváhala improvizovat a do-
kázala neomylně reagovat na 
náladu publika, takže se brzy 
stala nesmírně populární. Už 
od roku 1828 trpěla Therese 
Krones vážnými žaludečními 

potížemi, jimž nepomohla 
ani kúra v Karlových Varech. 
28. prosince 1830 zemřela ve 
Vídni po krátké těžké choro-
bě ve věku 29 let. V roce 1930 
po ní byla pojmenována uli-
ce (Kronesgasse) ve vídeňské 
čtvrti Döbling.

Její rodný dům je dnes znač-
ně pozměněn, nádherný je 
však reliéf s jejím portrétem  
z počátku 20. století, umístě-
ný nad vstupem do restaura-
ce Terezka v místě, kde kdysi 
byla úzká ulička. Vedle něj je 
umístěná upomínková deska 
od sochaře Luboše Ludvíka.

Další domy v této řadě byla 
v 60. letech 20. století zbořeny 
a nahrazeny typovými byto-
vými domy.

Hlavní náměstí (náměs-
tí Míru) v Bruntále si do-
dnes zachovalo své rozměry  
i výšku, dokonce i unikát-
ní valounovou a kostkovou 
dlažbu, sloužící k sušení lnu  
a obilí, která je spolu se zá-
klady masných krámů skryta 
pod novodobou úpravou plo-
chy z počátku 21. století. Za-
chovalo si i přilehlou síť ulic, 
vycházejících z nároží. Bohu-
žel byly zastaveny uličky na 
jižní a západní straně.

Vyznejte se ve vašich penězích (5)
Nová finta poradců jak přimět klienta k osobní schůzce

V dnešní době je již větši-
na spotřebitelů informována  
o klamavých praktikách pro-
dejců, o nástrahách smluv 
sjednaných pod nátlakem  
a o případných finančních po-
tížích, které mohou vzniknout 
na základě nekalého jednání 
makléřů. Nejúčinnější obran-
nou metodou je vyhnout se 
kontaktu s podezřelými ob-
chodníky a především se neú-
častnit žádné osobní schůzky, 
o jejímž účelu máte pochyb-
nosti. Ale co když Vám jedno-
ho dne zavolá zástupce Asoci-
ace pojišťoven České republiky 
a bude se s Vámi chtít sejít, aby 
zkontroloval podmínky Vaše-
ho životního pojištění?

Hned v úvodu je nutné zmí-
nit, že Asociace pojišťoven 
České republiky neexistuje  
a neexistuje ani žádný zákon, 
který by takové případné asoci-
aci nařizoval kontrolovat Vaši 
smlouvu. Asociace pojišťoven 
České republiky je výmysl ob-
chodníků, kteří ji využívají jako 
záminku, jak získat klientovu 

pozornost. Celá praktika fun-
guje následovně. Zákazníkovi 
zazvoní telefon, na druhé stra-
ně se ozve operátorka Asocia-
ce pojišťoven České republiky  
a sdělí mu, že je povinna zkon-
trolovat smluvní podmínky 
jeho životního pojištění. Dále 
už následuje sjednání schůzky 
s pojišťovacím agentem. Na 
schůzku pak dorazí pracovník 
makléřské společnosti s nabíd-
kou jiné smlouvy, která je vý-
hodná samozřejmě především 
pro něho. Jde o nekalou soutěž 
a porušení Kodexu etiky v po-
jišťovnictví.

V takovéto situaci, kdy již 
dojde k osobnímu setkání, má 
prodejce možnost naplno vy-
užít všech svých přesvědčova-
cích schopností a klient často 
podepíše i to, co si neměl mož-
nost v klidu přečíst, případně 
dokonce i něco, s čím nesou-
hlasí. Nejúčinnější obranou je 
takovou schůzku včas odmít-
nout. Základem je tedy vždy 
si ověřit totožnost člověka, se 
kterým se máte sejít, a zjistit si 

informace o instituci, kterou 
zastupuje. Musí vám být také 
zřejmý účel, za kterým se se-
tkání koná. 

Obecným pravidlem při uza-
vírání smluv stále zůstává nut-
nost pečlivě se před podepsá-
ním seznámit se všemi body 
smluvních podmínek a být 
obeznámen se všemi důsledky, 
které z nich plynou. Prostudo-
vání smlouvy zabere čas, proto 
nepodepisujte ihned, ale pone-
chejte si dostatek času na roz-
myšlenou. 

Pro běžného člověka může 
být při prvním telefonátu roz-
díl mezi Českou asociací po-
jišťoven a Asociací pojišťoven 
České republiky zanedbatelný, 
avšak druhý zmíněný subjekt 
neexistuje a je to jen zástěrka 
pro podvodnou praktiku pojiš-
ťovacích agentů. Česká asocia-
ce pojišťoven je jediná organi-
zace, která zastřešuje společné 
zájmy pojišťoven. Ani ta však 
nemá povinnost kontrolovat 
smlouvy.      	                (VU)

Prodám byt v Bruntále  
o velikosti 1+1 v pátém 
patře, slunný, po celko-
vé rekonstrukci, velmi 
pěkný. Cena dohodou. 
V případě zájmu volejte 
777 639 214.
Prodám byt 2+1 s balko-
nem /48m²/ v osobním 
vlastnictví, III. patro bez 
výtahu s kompletním za-
řízením. Osobní návštěva 
vhodná. Kontakt: Vlasta 
Coufalová, Dlouhá ulice  
č. 9, 792 01 Bruntál. 

Západní strana náměstí v roce 2014

Ferdinand Georg Waldmüller, 
Portrét Terezie Kronesové, 1824.


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Akce na Sovinci v roce 2014
Celkem šestnáct víkendů plných zábavy a poučení je pro návštěvníky připraveno ve spolupráci s historickou posádkou Špinavci 
na hradě Sovinci v průběhu roku 2014. 
Vždy je hlavním lákadlem bohatý program s řadou nových účinkujících. Mimo hlavní program si návštěvníci mohou vychutnat 
prohlídku hradu a hradních sklepení, projít se mezi stánky s řemeslnými výrobky nebo se pokochat neopakovatelnou 
vyhlídkou z hradní věže. Pro děti jsou vždy připraveny soutěže a pro dospělé tematické výstavy. 
5. a 6. dubna
Přízrak z temné věže
Vývoj palných zbraní a obléha-
cí techniky středověku. Zpří-
stupnění nově zrekonstruova-
né podélné dělové bašty.
19. až 21. dubna
Rekviem za rytíře – drátenic-
ký jarmark
Po tři dny bohatý, šermířsko-
-pohádkový celodenní pro-
gram. Lidová řemesla, folklorní 
zvyky a tradice při vítání jara.
10. a 11. května
Útěk z řádu
Povídky a příběhy z kláštera 
při pálení čarodějnic. Oblíbe-
né netradiční prohlídky hradní 
mučírny s ukázkou práva útrp-
ného. Výstava historických 
šatů a módních doplňků „Odě-
vy pěti století“. 
17. a 18. května
Kolotoč príma pohádek
Lesnicko-pohádkový víkend 
na hradě. Pohádky jihočeské-
ho profesionálního divadla „Já 
to jsem“. Sokolnické ukázky  
s fotografováním dravých ptá-
ků během příletů.
24. a 25. května
Škrhola a strašidlo ze mlýna
Den dětí na pohádkovém hra-
dě, XXI. ročník. Bohatý ce-
lodenní, rytířsko-pohádkový 
program. Dětský turnaj, klání 
rytířské a středověké hry s my-
šími dostihy a fakírem!

14. a 15. června
Kašpárek na skalním hradě
Putování pohádkovým hra-
dem z pohádky do pohádky. 
Loutkářská pouť s hranými, 
šermířskými a loutkovými po-
hádkami. 
11. července
Bartolomějská noc
Napínavý večerní příběh za-
končený fantastickou ohňovou 
show. Večerní, lehce strašidel-
né netradiční prohlídky o živo-
tě v obléhaném hradě v před-
večer rozhodující bitvy.
12. a 13. července
Za čest krále
Sovinec v temné době vál-
ky třicetileté. Jedna z nejob-
líbenějších akcí návštěvníků 
vůbec.  Šarvátky, přestřelky  
a kaskadérské grotesky při ob-
léhání hradu. Po oba dva dny ve  
13 hod. bitva. Mimořádně bo-
hatý celodenní program. Vý-
stava zbraní a obléhací techni-
ky s ukázkou života a řemesel  
v ostřelovaném hradě. 
25. až 27. července
Střevíc kněžny Hortenzie
Moravské pověsti a pohádky 
s bílou paní, XIV. ročník. 25. 
července od 16 hodin: Poklad, 
večerní napínavý program  
a prohlídky hradu při svíčkách. 
26. a 27. července 9:15–18 ho-
din. Vždy bohatý celodenní 
program. Od romantiky krů-
ček k rozvodu. Pověsti a po-
vídky s bílou paní.

2. a 3. srpna
Na příkaz císaře
Rytířský turnaj v seku mečem, 
XX. ročník. Život a etiketa při 
námluvách na středověkém 
hradě. Svůdné dámy a udatní 
rytíři při šarvátkách na sekery, 
palcáty i meče. Bohatý celo-
denní program s módní pře-
hlídkou středověkých oděvů.
9. a 10. srpna
Past na medvěda
Lesnické a sokolnické slavnos-
ti, XIX. ročník. Ukázky výcvi-
ku a příletů dravých ptáků. 
Sokolnické besedy a soutěže 
pro nejmenší. Lesnické pohád-
ky při prezentaci řezbářského  
a košíkářského řemesla.
16. a 17. srpna
Hodokvas rytíře Kobylky
Tradiční historicko-řemeslný 
jarmark. Akce roku. Mimořád-
ně bohatý celodenní program. 
Středověký mumraj v podhra-
dí při očekávaném příjezdu 
vladaře. Ukázky zručnosti ře-
meslníků s návštěvou hradní 
kuchyně. V sobotu od 18 ho-
din mytický večerní program 
Ďábel přichází, zakončený vel-
kolepou ohňovou show.
23. a 24. srpna
Záhady prokleté truhly
Festival práva útrpného,  
V. ročník. Lapkové a kati při 
práci na loupežnické stezce. Ce-
lodenním programem s právem 
útrpným vážně nevážně. Nata-
hování na skřipec a jiné krato-
chvíle v duchu zábavném.
20. a 21. září
Kmotra Smrt

Pohádkový víkend aneb lou-
čení s prázdninami. Šermířské 
příběhy a pohádky, jak je ještě 
neznáte.
27. a 28. září
Co ukrývají hradní sklepy?
Opojná vůně čajů, bylinek  
a svařeného vína při netradič-
ní prohlídce hradních sklepů  
a běžně nepřístupné hradní 
kuchyně. Po celý víkend boha-
tý doprovodný program. 
4. a 5. října
Po stopách pana Zajíce
Sokolnické lovy. Přílety dra-
vých ptáků a ukázky lovu atra-
py kořisti. Bohatý celodenní 
program s trestáním pytláků  
a zlodějek chrastí vážně ne-
vážně.
25. a 26. října
Hofmistrova závěť – slavnost-
ní ukončení sezony
Vývoj palných zbraní a vojen-
ské historie při putování sta-
letími. Nejúspěšnější scénky 
sezony při prohlídce hradních 
zákoutí.

Partner projektu a spolupořa-
datel Muzeum v Bruntále ve 
spolupráci se sdružením Dědic-
tví. Informace na tel: 725 577 
725, nebo e-mailu: mila.hon-
dlova@seznam.cz.               (zr)

Plánované akce Klubu Za starý Bruntál
19. dubna
Úklid vápenky v Razové. Sobotní výlet s prací i zábavou. Vá-
penka byla díky Lesům ČR nadkryta v listopadu 2013.
Odjíždí se v 9 hodin od kaple sv. Michaela v Bruntále.  
S sebou hrábě a něco na opékání.
26. dubna
Suchá Rudná a okolí – procházka po místech někdejšího do-
lování zlata. Provádí Mgr. I. Hornišer, odjezd a další pokyny 
budou upřesněny podle počasí.
V přípravách:
17. května
Autobusový zájezd po stopách pánů z Vrbna na hradě Helfš-
týn a do Lipníka nad Bečvou a lázní Teplice nad Bečvou. Při-
hlášky a platba za dopravu od 7. dubna v obchůdku NEXT na 
bruntálském náměstí Míru č. 8. 

Spolkový dům Mariany Berlové 
pořádá v dubnu

1 000 Miles Adventure 
Miroslav Važík, přímý účastník nejtěžšího evropského ultra-
maratónu vám ve filmovém záznamu představí, jak dokážou 
amatérští cyklisté mnohdy překonat i hranice svých možnos-
tí. 1000 mil se jezdí od roku 2011 a zahrnuje oblast od nej-
východnějšího bodu Slovenska po nejzápadnější bod Čech.
Přednáška se bude konat ve středu dne 2. dubna v 18 hodin 
ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Klub Za starý Bruntál
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Žákovská rada ze ZŠ Okružní přišla diskutovat s vedením města
Členové žákovské rady ze základní školy v Okružní ulici přišli ve středu 26. března na Bruntálskou radnici, aby diskutovali se 
starostou a místostarosty o tom, co se je ohledně chodu města zajímá, co je trápí a nač by chtěli slyšet názor a odpovědi povolaných. 

Žákovská rada vznikla v zá-
kladní škole v Okružní ulici 
loni na podzim: „Naší snahou 
je zapojit žáky co nejvíce do 
dění, které se jich bezprostřed-
ně týká. Chceme slyšet jejich 
názory, nápady i podněty,  
a pokud je to jen trochu mož-
né, společně pak pracujeme na 
jejich uskutečnění tak, aby si 
děti vyzkoušely, jaké to je bojo-
vat a také tak trochu lobbovat 
za zájmy své třídy a především 
dotáhnout něco až do zdár-
ného konce,“ nastínil smysl 
žákovské rady ředitel školy 
Mgr. Leoš Sekanina. Volby do 
rady proběhly loni na podzim  
a z každé třídy druhého stupně 
byl zvolen jeden až dva zástup-
ci, kteří se snaží prosadit zájmy 
své třídy. „Nejčastěji ale spo-
lupracujeme na projektech, do 
kterých se zapojí víc tříd, napří-
klad jsme vypracovali návrhy, 
jak trochu rozveselit stěnu u na-
šeho školního bufetu. Z návrhů 
jsme vybrali ty nejlepší, na radě 
o nich hlasovali a teď už máme 
bufet náležitě vyzdobený,“ po-
psali jednu z posledních akcí 
členové rady. Žákovská rada 
se schází pravidelně jednou 
týdně, na schůzích proberou 
podněty, které zástupci jed-
notlivých tříd ze svých třídnic-
kých hodin přinesou, a dál pak 
jednotlivé věci řeší. 

Volby žáci poznali na vlast-
ní kůži

Na úřadě členy žákovské rady 
přivítal starosta Ing. Petr Rys, 
MBA, společně s oběma mís-
tostarosty Vladimírem Jedlič-
kou a Ing. Václavem Moresem. 
Starosta jim nastínil, jak probí-
há volba členů zastupitelstva, 
rady a jak jsou voleni místosta-
rostové a také starosta. „Někte-
ré věci vám budou nejspíš hod-
ně známé, v podstatě jste si při 
školních volbách prošli něčím 
podobným jako my ve vedení  
a k tomu, že jste se do rady do-
stali, vám gratuluji. Doufám, 
že se vám podaří splnit všechny 
vaše cíle a že toho za své volební 
období uděláte pro spolužáky 
a kamarády co nejvíc,“ popřál 
starosta členům školské rady 
z Okružní ulice. Žáky také 
seznámil se strukturou úřadu  
a s tím, co mají jednotlivé od-
bory na starosti, zastavil se 
i u rozpočtu a hospodaření 
města. Po oficiálním úvodu 
přítomným členové školské 
rady představili své webové 
stránky, na kterých pravidelně 
informují o novinkách a vě-
cech, na kterých pracují. Došlo 
i na otázky, které měli žáci pro 
starostu připravené. Kromě 
klasických dotazů ohledně sta-
rostových zájmů žáky zajímalo 
i to, proč se chtěl stát starostou 
a jak dlouho se o komunální 
politiku zajímá a kolik hodin 
denně pracuje. Diskuze se sto-
čila i k vysoké nezaměstnanos-

ti, která v Bruntále je, a čle-
nové rady vznesli také dotazy 
ohledně jejich školy. Zajímalo 
je například, kdy se začne řešit 
vzhled okolí školy, na což jim 
dal starosta okamžitou odpo-
věď: „O nepříliš dobře řešeném 
prostranství v okolí školy víme 
a samozřejmě to tak nechceme 
nechat. Loni jsme založili park 
Pod Baštou a v několika eta-
pách ho plánujeme postupně 
rozšiřovat. Jedna z etap sázení 
zeleně a upravy prostor zahr-
nuje i oblast vaší školy,“ řekl 
starosta a pokračoval: „Ale jak 
vím, i vy sami jste se pustili do 
zkrášlování svého okolí, loni 
na podzim jste kreslili skuteč-
ně krásné slunečnice na stěnu  
v prostranství mezi paneláky 
sídliště v Květné ulici a za to vám 
patří moje uznání. Pustili jste se 
do úprav a svým tvůrčím nápa-
dem jste prostor prosvětlili.“

Nové volby v červnu
Nové volby čekají školáky 

ještě do konce 
června. „Chtěli 
bychom totiž, 
aby rada po-
kračovala ply-
nule od září  
a nemuseli jsme 
čekat na výsled-
ky někdy do říj-
na. I proto už 
teď sledujeme, 
že ve třídách 
propuká před-

volební nálada. Někteří členo-
vé rady by se chtěli udržet ještě 
jedno období, aby dokončili, 
co si naplánovali. Uvažujeme 
taky, jestli nebudou voleni na 
delší dobu než jen jeden školní 
rok, ale to všechno jsou teprve 
úvahy a plány,“ nastínil učitel  
Mgr. Ladislav Mako, který spolu  
s členy rady dorazil na úřad 
také.

Rozloučení se starostou pro-
běhlo v přátelském duchu. 
„Mám velkou radost, když vi-
dím, že se o své okolí zajímáte 
a děláte to ve svém volném čase. 
Mnohdy je pohodlnější nic ne-
dělat a stěžovat si na ostatní, ale 
sám se zapojit do dění a na ně-
čem pracovat, to už je jiná věc. 
Je dost dobře možné, že když už 
se o dění okolo sebe zajímáte 
teď, nebude vám lhostejné ani  
v budoucnu. A je možné, že 
mezi vámi sedí nějaký příští za-
stupitel nebo radní města Brun-
tálu,“ uzavřel starosta.          (lc)

Žákovská rada měla zasedání na radnici spolu s vedením města. Na fotografii s vlajkou Bruntálu.

Starosta Ing. Petr Rys, MBA, a oba místostarosto-
vé přivítali patnáct členů žákovského parlamen-
tu ze základní školy v Okružní ulici. 	         Fota: lc



Náš domov 	 					       11			   2. dubna  2014

Zahradní kout bude kralovat pozemkům ZŠ v Jesenické ulici
Velké plány v rámci projektu Ekoškola mají připravené pracovníci i žáci ze základní školy v Jesenické ulici. Jedním z nich je  
i zahradní kout, který pomalu vzniká mezi panelovými křídly školy. 

Základní škole v Jesenické 
ulici se se svým projektem 
na vytvoření harmonické-
ho koutu podařilo zaujmout  
a umístit se v hlasování, kte-
ré probíhalo na stránkách 
zeleneskoly.cz. Díky více než 
tisícovce hlasů získají v brzké 
době odměnu v podobě fi-
nanční podpory ve výši deseti 
tisíc korun. Zahradní kout by 
měl do budoucna sloužit jako 
přírodní učebna. „Nejsmyslu-
plnější výuka přírodovědných 
předmětů je v terénu, prostřed-
nictvím prožitku a přímého 
kontaktu s přírodou. V jezírku 
budou děti sledovat vodní rost-
liny a život vodních živočichů, 
u kompostéru budou pozoro-
vat královnu všech zvířat – ží-
žalu – jak mění přírodní odpad 
v úrodnou půdu, na záhoncích 
budou pěstovat bylinky a pak 
z nich třeba vyrábět bylinko-
vé máslo. Vracíme se k tren-
du, který tady kdysi byl, tedy  
k tomu, že výuka na zahradě je 
pro děti přínosná. Vše chceme 
samozřejmě efektivně propojit 
s environmentálním vzdělává-
ním, které mají děti začleně-
né do výuky,“ nastínila smysl 
projektu jedna z jeho autorek 
Mgr. Eva Vroblová ze základní 
školy v Jesenické ulici. 

V současnosti se už na za-
hradě pracuje, žáci i učitelé 
přikládají pravidelně ruku 
k dílu a společně se pustili 
do prvních úprav, které ještě 
zvládají svépomocí. A pře-
devším žáci se do příprav 
zahrady pustili s nevídanou 

vervou. „Se začátkem jara dvě 
odpoledne v týdnu na zahradě 
pracují děti společně s pedago-
gy, kteří jim dělají zároveň do-
zor. Ze strany dětí je skutečně 
obrovský zájem. Zatím jsme 
se sešli čtyřikrát a při pracích 
se vystřídalo sto dvacet dětí  
a deset učitelů, další dva ter-
míny máme už plně obsaze-
né zájemci,“ prozradila Eva 
Vroblová. „Zatím děláme jen 
to, co zvládáme sami, takže 
hrabeme, stříháme stromy 
a keře, uklízíme prostory  
a sbíráme kameny.“ Až se vše 
uklidí, uvolní se prostor pro 
těžkou techniku, která bude 
ke zkrášlování zahrady v dal-
ší fázi také potřeba. „Podle 
našeho plánu, který jsme s ko-
legy vytvořili, by měly na za-
hradě vzniknout malé úseky, 
které budou ukazovat určitou 

přírodní krajinu. Budeme 
tady mít jezírko, kompostér, 
lesík, ovocný sad, záhon-
ky s bylinkami a trvalkami  
a mnoho jiného,“ vyjmenova-
la Eva Vroblová.

V současnosti jsou však 
hlavním problémem projektu 
peníze. „Jako u spousty projek-
tů se i my potýkáme s nedostat-
kem financí, pokud bychom 
projekt dotáhli do ideální ko-
nečné podoby, jak si to s kolegy 
z týmu představujeme, bude-
me potřebovat asi půl milionu 
korun. Proto bychom chtěli už 
teď velmi poděkovat všem sou-
časným sponzorům a přivítali 
bychom i nové. Nepotřebujeme 
vyloženě jen finanční podporu, 
ale ocenili bychom, kdyby se 
třeba našel někdo, kdo by nám 
vyrobil lavičky na posezení 
nebo nám v rámci sponzorství 

věnoval dřevo nebo třeba i za-
půjčil nákladní auto s řidičem, 
kterým bychom na pozemek 
dovezli kameny a tak dále. Pár 
sponzorů už nám dalo praktic-
ké vybavení, jako konve, hrábě 
a další nářadí,“ řekla za orga-
nizátory Vroblová. I děti se 
snaží pomáhat projektu a sbí-
rají například vršky z pet lahví 
nebo starý papír za vytěžené 
peníze se pak kupuje to, co je 
aktuálně do zahrady potřeba. 
„Vzhledem k tomu, že na ško-
le není mezi aktivními dobro-
volníky nikdo, kdo by rozuměl 
tvoření zahrad, zachránila nás 
spolupráce s Annou Červen-
kovou. Je babičkou dvou žáků 
z naší školy a celou práci řídí 
slovem zkušené zahrádkářky. 
Na škole povede také zahrad-
nický kroužek, o který je ob-
rovský zájem. Touto cestou jí 
velice děkujeme,“ dodala Eva 
Vroblová. 

Třetí dubnový týden pak na 
pozemku u příležitosti úspěš-
ného zahájení projektu pro-
běhne velký veřejný den, do 
kterého se zapojí žáci, rodiče 
a přátelé školy. V přípravách 
zahrady pomáhá i ředitelka 
školy PhDr. Marcela Žáková, 
která se také práce na zahra-
dě nebojí a pravidelně se za-
pojuje. Díky její podpoře také 
vznikl například informační 
kout pro žáky, kde se zapoje-
ní žáci dozvědí, kdy je čekají 
další schůzky Ekotýmu, co 
se bude aktuálně dělat a co si 
mají připravit. 		  (lc)

Velikonoční jarmark na zámku se bude konat v dubnu
Tradiční velikonoční jarmark v prostorách bruntálského zámku a v přilehlých zámeckých zahradách se bude letos konat  
v sobotu 12. dubna od devíti do patnácti hodin. 

Dorazivší se mohou těšit na prodej ve-
likonočního zboží, pro malé návštěvníky 
budou připravené oblíbené velikonoční 
dílny. Děti si při nich, stejně jako v pře-
chozích letech, vyzkouší například uplést 
pomlázku, malovat voskem kraslice, 
ozdobit podle své fantazie perníčky.

Na nádvoří budou v průběhu dne vy-
stupovat děti z bruntálských základních 
a mateřských škol se svými písničkami  
a tanci. Letos bude připraven i pohád-
kový muzikál a k vidění budou lidové 
tradice v podání dětí. Vystaveny budou 
také všechny soutěžní exponáty, které 
dorazily do soutěže Bruntálská kraslice 
2014 a proběhne vyhlášení vítězné kras-

lice. Přístupná bude po 
celý den výstava Na našem 
dvorečku, což je připrave-
ná výstava domácích zví-
řat a nejmenší návštěvníky 
bezpochyby zaujmou živá 
kůzlátka, která si budou 
moci pohladit. Druhá vý-
stava je Osoblažská palič-
kovaná krajka, návštěvníci 
si mohou projít komento-
vanou výstavu s ukázkou 
tvorby vyhlášených krajek. 
Samozřejmostí bude veli-
konočně vyzdobená zámec-
ká kaple.		            (lc)

Ekotým vznikl v září a od té doby usilovně pracuje. Foto: archiv školy

Velikonoce na zámku přilákají každoročně stovky lidí. Také 
letos je tahákem akce nabitý program. Mezi nejoblíbenější 
atrakce patří velikonoční dílny ve sklepení zámku.    Foto: lc
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datum ulice celkem

5. 5. – 7. 5. 2014 Jungmanova 2
Šrámkova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
I. Olbrachta 1
Neumannova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Janáčkova 1

7. 5. – 9. 5. 2014 Uhlířská 3
Dělnická 2
Horní 1
tř. Obránců míru 1
U Rybníka 1
Dolní 1
Šmilovského 1

9. 5. – 12. 5. 2014 Rýmařovská 2
Dlouhá 3
Osvobození 1
Pionýrská 2
Chelčického – garáže 2

12. 5. – 14. 5. 2014 Družební 1
9. Května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
Partyzánská 1

datum ulice celkem

14. 5. – 16. 5. 2014 ČSA 2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1
Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

16. 5. – 19. 5. 2014 Husova 1
K. H. Máchy 2
Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 2
Hradčany 1
Čelakovského 1

19. 5. – 21. 5. 2014 Vrchlického 1
Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní (střed) 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1

21. 5. – 23. 5. 2014 Kunov 4
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
tř. Práce 1
Opavská 1
Okružní (zverimex) 1

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
Jaro 2014

Kontejnery budou přistaveny PRVNÍ DEN DOPOLEDNE z kolon-
ky datum, na místě budou DRUHÝ DEN VČETNĚ, TŘETÍ DEN 
DOPOLEDNE se odvezou na skládku. Následně budou přistaveny 
na místo nové. 
Příklad: 5. 5. – 7. 5. 2014 
5. 5. 2014 se kontejner ráno přistaví na ulici Jungmanovu a odve-
zou se 7. 5. 2014 na skládku, následně se přistaví na nová místa 
dle harmonogramu. 

Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora v ulici Polní, 
zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad uložit. 

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA:	
Pondělí 	 8–12:30 hod.
Úterý–Pátek 	 8–16:30 hod.
Sobota 	 8–12:00 hod.

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz
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V březnu oslavila své krásné 
kulaté jubileum paní Anna 
Staňková. Narodila se v jihomo-
ravských Valticích, které byly v 
době protektorátu okupovaným 
územím. Do Bruntálu přišla 
s manželem v roce 1954 a vy-
chovala zde 2 syny. Přestože její 

děti odešly za prací do jiných 
koutů naší republiky, paní Staň-
ková zůstala Bruntálu věrná.  
V produktivním věku pracova-
la v různých profesích, dokon-
ce se jí podařilo využít při své 
práci perfektní znalost němec-
kého jazyka. Jubilantka Anna 

Staňková je stále plná energie, 
zájmu o dění ve světě a přede-
vším ve svém blízkém okolí. 
Svůj neutuchající elán do života 
vrhá do činnosti, která je pří-
nosem pro starší spoluobčany 
našeho města – je předsedkyní 
Klubu důchodců v Bruntále. 

Poděkování za tuto zásluž-
nou práci, kytičku růží i přání 
především pevného zdraví do 
dalších let sluncem prozářené-
ho života předal paní Staňkové  
1. místostarosta města Bruntál 
Vladimír Jedlička.                (EM)

Gratulace a upřímné poděkování

Blahopřání
V dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:
2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová, 5. 4. Jaroslava 
Zapletalová, Miloš Havel, 9. 4. Valerie Cepková, 11. 4. Erna Ko-
ryčanová, Šárka Hynštová, Jiří Hanzlík, 12. 4. Irena Olejníková, 
17. 4. Věra Voksová, Jitka Sedláčková, Helena Zvárová, 18. 4. 
Božena Machů, 19. 4. Anna Balášová, Erika Petrskovská, Zden-
ka Orságová, 22. 4. Marie Řiháková, Drahomíra Heinzová, 23. 
4. Jaroslav Smutek, Vlasta Helingerová, 24. 4. Ondřej Mička, 25. 
4. František Vybíral, Stanislav Cigoš, 30. 4. Blanka Šandová.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.     

Rozloučili jsme se
Stanislav Závadský (1951) 
Bruntál, Jiří Lazar (1923) Mo-
ravský Kočov, 4. 3. Miroslav 
Smetana (1954) Bruntál, 5. 
3. Emilie Kováčová (1946) 
Bruntál, Antonín Machala 
(1935) Andělská Hora, 9. 3.  
Emilie Jašková (1934) Vác-
lavov, Ondřej Horna (1950) 
Bruntál, Božena Minarčíková 
(1923) Bruntál, Vilém Kappel 
(1937) Břidličná, 11. 3. Jarmila  
Hyvnarová (1950) Václavov, 
Marta Vaculíková (1939) 

Slezské Rudoltice, 13. 3. Jitka  
Tunková (1918) Bruntál,  
Michal Lajčák (1940) Brun-
tál, Alois Lipold (1933) Dvor-
ce, 14. 3. Vlasta Gromnicová 
(1926) Bruntál, 16. 3. Ingrid 
Machalová (1941) Andělská 
Hora, 17. 3. Alena Heroldová 
(1940) Dvorce, 18. 3. Josef On-
druška (1948) Bruntál, 19. 3. 
Jiřina Tušková (1928) Vrbno 
pod Pradědem, Dagmar Špá-
lová (1955) Andělská Hora.

Krádeže železného šrotu
Někteří pachatelé se zaměřují 
na zcizování různého železné-
ho šrotu, který následně ode-
vzdají do sběren. Mnohdy se 
jedná o recidivisty, kteří si čas-
to neuvědomují, že i když zcizí 
šrot v hodnotě několika stovek 
korun, dopustí se trestného 
činu krádeže. V půlce břez-
na sdělili policisté podezření  
z výše uvedeného činu dvěma 
mužům, kterým hrozí trest od-
nětí svobody až do výše tří let. 
Třiadvacetiletý recidivista si 
od vrbenských policistů vysle-
chl sdělení podezření proto, že  
19. února ve Světlé Hoře vnikl 
do oploceného areálu místní 
firmy a odcizil 190 kg železné-
ho šrotu. Část z ukořistěného 
lupu odevzdal do sběrny a utr-
žené peníze použil pro svou po-
třebu. Zbytek železa si schoval  
s úmyslem profily rozřezat  
a později odevzdat do sběrny. 
Svým jednáním napáchal ško-
du za necelých osm set korun.  
„Krnovští policisté dále sdělili 
podezření pětadvacetiletému 
muži, který měl 15. února v Kr-
nově v objektu bývalé slévárny 
odcizit 100 kilogramů železného 
šrotu,“ řekla mluvčí bruntál-
ských policistů Pavla Tušková. 
Šrot si nachystal k odcizení 

tím, že ho naházel do koryta 
řeky, následně ho chtěl vytáh-
nout a odevzdat do sběrny. 
Při tomto jednání byl spatřen 
ochrankou objektu. Přivolaní 
krnovští policisté muže při-
stihli přímo při činu. Způsobe-
ná škoda činí 500 korun. 
Bývalého druha obvinila 
křivě
Policisté zaznamenávají po-
měrně často také případy, kdy 
lidé podají oznámení, v nichž 
neuvedou pravdivé skutečnosti 
a i přes řádné poučení ohledně 
křivého obvinění, křivého po-
dání vysvětlení, pravdu nemlu-
ví. V minulém roce řešili hned 
šest takových případů. 
„Policejní komisař v březnu sdě-
lil podezření z přečinu křivého 
obvinění čtyřiatřicetileté ženě. 
Je jí kladeno za vinu, že měla  
i přes řádné a opakované po-
učení o křivé výpovědi uvést in-
formace, které vedly ke stíhání 
jejího druha,“ řekla policejní 
mluvčí Pavla Tušková. Policis-
tům měla při svém opětovném 
výslechu v červenci uvést, že 
měla být vystresovaná, nemlu-
vila pravdu a informace zveli-
čovala, protože chtěla, aby byl 
muž vykázán z bytu. Aktuálně 
jí hrozí trest odnětí svobody až 
do výše tří let. 

Řídil pod vlivem
Při silniční kontrole bruntál-
ští policisté z obvodního od-
dělení zjistili, že muž, který 
vozidlo řídí, nevlastní řidič-
ský průkaz, je pod vlivem al-
koholu a jeho spolujezdec je  
v celostátním pátrání. 
V Bruntále v Zeyerově ulici 
policejní hlídka 21. března po 
jedenácté hodině večer zasta-
vila vozidlo Felicie. Sedmadva-
cetiletý muž, který vozidlo řídil, 
nepředložil policistům potřeb-
né doklady k řízení. Lustrací 
zjistili, že není držitelem žád-
ného řidičského oprávnění. Při 
dechové zkoušce na ovlivnění 
alkoholem nedokázal do pří-
stroje vydechnout. Ke zjištění 
hladiny alkoholu v krvi se muž 
podrobil ve zdravotnickém za-
řízení odběru krve. Policistům 
přiznal požití tří piv před jíz-
dou. Ve vozidle cestovala také 
další osoba, u které hlídka zjis-
tila, že se jedná o celostátně hle-
daného šestatřicetiletého muže, 
na kterého je vydán příkaz  
k dodání do výkonu trestu. Byl 
však silně pod vlivem alkoholu, 
dechová zkouška u něj vykázala 
hodnotu 3,12 promile, a tak ho 
policisté převezli k vystřízlivění 
na záchytnou stanici do Opavy. 
Po jeho vystřízlivění byly pro-

vedeny další potřebné úkony 
trestního řízení. 
Vlastnil zbraně, na které 
neměl povolení
Nabývat do vlastnictví, držet 
nebo nosit zbraň nebo stře-
livo může pouze ten, kdo je 
držitelem zbrojního průkazu 
nebo zbrojní licence, pokud 
to zákon o střelných zbraních 
a střelivu nestanoví jinak. 
Každá zbraň kategorie A až  
C také musí být zaregistro-
vána. 
Na to zřejmě zapomněl nebo 
nemyslel čtyřiapadesátiletý 
muž, který si vyslechl pode-
zření z přečinu nedovolené-
ho ozbrojování.  V době od  
4. května 2003 do 13. února 
letošního roku si opatřil a pře-
chovával na rekreační chatě  
v Rešově střelné zbraně, ačkoli 
není držitelem zbrojního prů-
kazu. Revolver si zakoupil sám 
a další dvě, brokovnici a krát-
kou ruční zbraň FN Browning, 
zdědil po otci.  Zbraně nebyly 
ani zaregistrovány. Na vše se 
přišlo při oznámení vloupání 
do chaty, při kterém byly zbra-
ně odcizeny. Zbraně policisté 
vypátrali, zajistili a nyní jsou 
odeslány k odbornému zkou-
mání. O jejich dalším osudu 
rozhodne soud. 

Servis Policie ČR

Společenská kronika
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budo-

vě bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 22. března. Podobné fotostrany zveřejňu-
je Náš domov pravidelně z každého vítání.

Alice Orságová

Michael Štalmach

Veronika Kujaníková

Andrea Procházková

Petr Ferenc

Vojtěch Kocman

Berenika Paulíková

Sofie Křenovská

Vítání nových dětí se v sobotu 22. března 
ujal místostarosta Ing. Václav Mores
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Národní pohár v karate
V Hustopečích u Brna proběhlo v sobotu 15. března 2. kolo Národního poháru v karate goju – ryu. Tohoto nominačního 
turnaje na květnové MČR, které proběhne v Brně, se zúčastnilo 12 zástupců z Klubu karate – dó Bruntál.

V kategorii kihon-ido žáků 
do 11 let zopakovala své ví-
tězství z 1. kola Nela Brázdilo-
vá, Denis Vodička skončil na 
čtvrtém místě.

V kata žákyň bronzovou me-
daili získala Tereza Sikorová. 
Na 5. místě se umístila Nela 
Brázdilová. Karolína Rolan-
dová, Klára Dočková a Adé-
la Matušková byly vyřazeny  
v 1. kole.

V kata žáků se nejlépe umístil 
Filip Dvořák na 9. místě, zbýva-
jící tři mladí zástupci bruntál-
ského karate vypadli v 1. kole.

V kata dorostenců nepře-
šli Ondřej Tomeček ani Filip 
Dvořák přes své počáteční 
soupeře.

V kumite žákyň bez rozdílu 
hmotnosti (BRH) měl Bruntál 
pětinásobné zastoupení. Nej-
lépe si vedla Tereza Sikorová, 
která se, především díky velké 
bojovnosti, probojovala do fi-
nále. Zde se utkala s Zaymlo-

vou z Č. Budějovic. Na tuto 
zkušenější soupeřku už nesta-
čila, prohrála 0:4 a odvezla si 
z Hustopečí stříbro. Ostatní 
mladé bojovnice svým sou-
peřkám podlehly již v zahajo-
vacích duelech, i když některé 
prohry byly po velkém boji  
a jen velmi těsné (Matušková).

V kumite žáků do 35 kg se 
velmi dobrým výkonem pre-
zentoval Antonín Kučera. 
Body získával především za 
údery čudan gjaku cuki a i on 
se dostal do finále. Proti ús-
teckému Drábkovi se sice ujal 
vedení, ale soupeř využil své 
výškové převahy a zvítězil 4:1.

Druhé zlato pro bruntálské 
karatisty získal v kumite žáků 
nad 35 kg Filip Dvořák. Do 
finále proletěl s výraznými 
rozdíly ve skóre přes všechny 
soupeře. I zde si suverénně 
poradil 4:0 s Jesenským z Ho-
donína. Alex Vodička obsadil  
4. místo, když v zápase o bronz 

podlehl Výletovi z Kyjova 2:4.
Ve vyšší věkové kategorii, 

kumite dorostenců do 45 kg, 
se Dvořákovi nepovedlo na-
vázat na předchozí úspěch.  
V úvodním duelu prohrál s bu-
dějovickým Shacherelem těsně 
3:4. Obdobně dopadl i Ondřej 
Tomeček, který prohrál 0:2  
s Pletkou z Č. Budějovic.

V kumite mužů do 75 kg se 
po dlouhé odmlce představil 
Šimon Chmelár. Na jeho vý-
konu bylo znát, že mu chybí 
zápasová praxe. Pro prohře 
v semifinále s budějovickým 
Laštůvkou si Šimon odvezl 
bronzovou medaili, když po-
razil Štencla z Brna 2:0.

Kumite mužů nad 75 kg  
a BRH ovládl Lubomír Vaver-
ka. V obou finálových bojích 
se střetl s Kovářem z Kyjova 
a v obou utkáních jej jedno-
značně porazil před časovým 
limitem 8:0.

Bruntálský klub se stal se  

4 zlatými, 2 stříbrnými  
a 2 bronzovými medailemi 
druhým nejúspěšnějším tý-
mem turnaje, kterého se zú-
častnilo přes 160 závodníků  
z 15 klubů Čech, Moravy  
a Slovenska.	                (vit)

První kolo projektu Stanu se florbalistou a budu poznávat Česko a Polsko
V sobotu 15. března hostila ZŠ Bruntál, Okružní 38, v rámci projektu Stanu se florbalistou a budu poznávat Česko  
a Polsko dva týmy z Polska – UKS Trolik Opole a školní tým z Krapkowic. 

Projekt je podporován Euro-
regionem Praděd a v určitých 
směrech navazuje na předešlé 
projekty v oblasti sportování 
dětí a poznávání kulturních 
památek a zajímavostí na 

obou stranách česko-polské 
hranice. Oba polské týmy 
změřily své síly s naším florba-
lovým týmem při ZŠ Okružní 
ve třech kategoriích – elévové 
(6–9 let), mladší žáci (10–12) 

a starší žáci (13–15). A dařilo 
se nám náramně! V kategorii 
nejmladších – elévů naši školu 
reprezentovali Viky Zatloukal 
(7 gólů), Marťa Valentr (3), 
Filip Leja (1), Filip Jendrišák 

(1), Kačka Šimončíková, Maty 
Kaufmann a Agátka Zatlou-
kalová a vedli si výborně. 
Hrálo se dvakrát sedm minut 
a v obou utkáních proti UKS 
Trolik Opole zvítězili nejprve 
6:4, pak 6:2! Mladší žáci už 
hráli svá utkání třikrát sedm 
minut a ve složení Mates Žup-
ka (9 gólů), Matěj Žatka (4), 
Honza Duhajský (1), Kuba 
Lang, Jana Hradilová, Marťa 
Hloušek a Rosťa Janšto nejpr-
ve porazili v napínavém utká-
ní opolský tým 7:6 a následně 
ukázali svou převahu hráčům 
Krapkowic, které přehráli 7:2. 
Zápasy starších žáků se hrály 
třikrát deset minut a náš tým 
ve složení Niky Oláh (15 gólů), 
Matěj Žiška (3), Paťa Žmolík 
(3), Honza Petr, Petr Mlček  
a Jindra Bílka sice nejprve nad 
Trolikem vedl, ale v závěru se 
ukázala sehranost opolských 
hráčů, kteří zvítězili nad na-
šimi 9:5. Naši starší žáci obsa-
dili druhé místo díky vysoké 
výhře nad Krapkowicemi 16:1.

Petr Zatloukal, ZŠ 
Bruntál, Okružní 38

Florbalový tým ze základní školy v Okružní ulici se zapojil do projektu Stanu se florbalistou a budu 
poznávat Česko a Polsko. Bruntál navštívily dva polské týmy sportovců.                Foto: archiv školy

Filip Dvořák v akci (vlevo).
		   Foto: archiv
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Potápění ve wellness si vyzkoušeli 
první zájemci

Novinka, kterou připravilo vedení bruntálského wellness 
centra, je určena všem lidem, kteří si chtějí vyzkoušet, jaké 
to je potápět se ve vodě s profesionální výbavou. Prozatím 
pondělní večerní potápění je určené pro všechny bez rozdílu 
plavecké zdatnosti, potřeba nejsou ani předchozí zkušenosti  
s potápěním. Naopak nováčci jsou vítáni.

Potápění ve wellness zajiš-
ťuje Potápěčský tým 
Zubatých žab, 
prozatím jsou 
pro potá-
p ě č s k é 
nadšence 
u r č e n é 
pondělky 
vždy od 
19 téměř 
do zaví-
racích 21 
hodin, další 
termíny budou 
záležet na dohodě  
a zájmu lidí. Prv-
ní potápění se kona-
lo v polovině března  
a další pondělní večery jsou 
pro potápění prozatím vy-
hrazené.  „Pokaždé jsme plně 
vytíženi takřka celou dvou-
hodinovku, kdy na bazéně 
jsme. První pondělí se lidé 
ještě docela ostýchali zeptat 
a spíš sledovali, co se nové-
ho v bazéně děje, ale už od 
druhé hodiny se začali ptát  
a živě se o potápění zajímali,“ 
řekl jeden z lektorů potápění 
Tomáš Koňařík. Pro potápění 
je vyhrazená jedna celá drá-
ha, takže mají potápěči dost 
prostoru, aby si potápění pod 
dozorem lektora vyzkouše-
li. „Lidé byli spokojení, hodně 
jich přišlo s tím, že znají potá-
pění hlavně z televize a chtěli si 
osobně zkusit jaké to je plavat 
s vzduchovou lahví na zádech 
a s potápěčskou maskou pod 
vodou. Na bazéně sice není 
ideální hloubka, ale pro první 
ochutnání to bohatě stačí. Už 
jsme měli i osmiletého potápě-
če, který se potápěl zároveň se 
svým tatínkem,“ popsal první 
reakce na potápění v brun-
tálském wellness Koňařík. 

„Podle mě je to pro lidi skvělá 
možnost, je i to lepší  

v případě, že třeba 
chtějí jet k moři 

a tam se pak 
p o t á p ě t , 
aby si to 
vyzkoušeli 
ještě dřív 
a měli už 
n ě j a k é 

z á k l a dy,“ 
doplnil To-

máš Koňařík. 
Návštěvníkům 

wellness vzkazuje, 
aby se nebáli a nevá-

hali ho i jeho kolegu oslovit. 
„Nemusí se bát, že bychom je  
k něčemu nutili na sílu, mohou 
si jen zkusit, jaké to je ponořit 
se úplně pod vodu a udělat tře-
ba i pár temp, pokud potápění 
někoho zaujme, budeme jen 
rádi. A jsme ochotni s dotyč-
nými i dál pracovat a dovést 
je třeba až ke zkouškám,“ řekl 
Koňařík. Některé potápění 
začalo bavit natolik, že si ho 
přišli vyzkoušet i několikrát, 
ani s tím nemají lektoři pro-
blém. „Pokud zrovna nemá  
o potápění zájem někdo, kdo 
by to zkoušel poprvé, samo-
zřejmě vyhovíme. Všechny 
navíc při potápění vyfotíme 
a jejich výkon také natočíme. 
Fotky a sestřih videa budou 
přístupné na našich faceboo-
kových stránkách facebook.
com/diveteamzubatezaby,“ 
shrnul Koňařík z Potápěčské-
ho týmu Zubatých žab.	 (lc)

Střelci bodují

Další stříbro získala a do 
Bruntálu, potažmo do Sta-
rého Města, odkud pochází, 
dovezla Markéta Krykorková. 
V mužích pak měl úspěch tak-
řka tradičně Jindřich Dubo-
vý. Ten pořád pokračuje pod 
vedením Vladimíra Novot-
ného, ale věkově už pokročil  
z kategorie juniorů do kategorie 
mužů. 

Aktuálně nejvíce zaslou-
žených ovací sklízí za své 
skvělé výsledky střelkyně 
Markéta Krykorková, ta vlo-
ni vyhrála snad vše, co se ve 
střelbě juniorek dalo vyhrát.  
I díky tomu se jí dostalo ocenění  
z rukou hejtmana Moravsko-
slezského kraje a Krykorková se 
stala jednou z oceněných mla-
dých sportovkyň za rok 2013  
v Ostravě. Dopomohl jí k tomu, 
kromě desítek dalších úspěchů, 
i nový rekord, který vytvoři-
la loni ve střelbě ze vzduchové 
pistole. „Popravdě pochybuji, 
že Markétu hned tak někdo 
překoná, byl to skutečně skvělý 
výsledek,“ neskrývá hrdost nad 
úspěchy svých svěřenců trenér 
Novotný.

Dalším skvělým oceněním 
bylo 3. místo Markéty Kry-

korkové v juniorkách na halo-
vém mistrovství Evropy, kte-
ré se konalo od 26. února do  
5. března v Moskvě.

Bruntálští střelci pravidel-
ně vyráží na závody po celém 
světě, naposledy stříleli v lednu 
Mnichově nebo v únoru vyrazi-
li do Francie. Poctivě trénují na 
moderní střelnici v prostorách 
základní školy v Okružní ulici, 
scházejí se několikrát týdně, jen 
tak je možné neustále pracovat 
na zlepšování techniky a také 
výsledků.	                    (lc)

Michal Mička a Adam Ritno-
šík (zleva) patří mezi stálice 
Astry Bruntál. Medaile si opět 
dovezli z mistrovství České re-
publiky ve střelbě ze vzducho-
vé pistole. 	 Fota: archiv

Markéta Krykorková (uprostřed) nejen loni střílela skvěle. Za 
výsledky ve střelbě získala i ocenění z rukou hejtmana Morav-
skoslezského kraje jako jedna z nejlepších sportovkyň roku 2013.
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Střelci bodují v rámci 

České republiky i Evropy

Střelci z bruntálského klubu Astra pod vedením trenéra 

Vladimíra Novotného sklízejí na soutěžích v republice  

i v Evropě jednu medaili za druhou. Naposledy uspěli na 

mistrovství České republiky a skvěle se svěřencům trenéra 

Novotného dařilo na přelomu února a března i na halovém 

mistrovství Evropy v Moskvě.

Novým mistrem České re-

publiky se ve střelbě ze vzdu-

chové pistole stal Adam Rit-

nošík. Střelci pod vedením 

trenéra Vladimíra Novot-

ného z bruntálského klubu 

Astra obstáli v konkurenci 

závodníků z celé republiky 

na výbornou a vystříleli si 

celkem čtyři medaile, z toho 

tři stříbrné a jednu zlatou. 

Mistrovství České republiky 

se zúčastnilo celkem deset 

střelců z bruntálské Astry.  

V kategorii staršího dorostu 

vyhrál Adam Ritnošík nad 

svým kolegou z týmu Micha-

lem Mičkou jen o jednu cent-

rovou desítku a nechal mu tak 

stříbrnou medaili. 

Také malý sál bruntálského 

kina čeká brzy digitalizace

Po velkém sálu čeká digitalizace také malý sál bruntálského 

kina Centrum. Prostor v brzké době získá nejen novou 

technologii, ale také víceúčelovost.

Bez digitalizace by malý 

sál prakticky nebyl provozu-

schopný, jelikož nové filmy 

jsou distribuovány již výhrad-

ně v digitální podobě a starší 

snímky mají navíc stále horší 

technickou kvalitu. Zatímco 

velký sál je určen pro premi-

éry, malý sál by mohl sloužit 

k promítání repríz či nezávis-

lých filmů.

V dubnu probudí park, v květnu 

vyrazí na Uhlířský vrch

Veleúspěšnou akci z minulých let zopakují v pátek 25. dubna 

od 9 do 15 hodin organizátoři Střediska volného času Bruntál, 

p. o., ve spolupráci s městem Bruntál v rámci projektu Chce to 

více pohybu u příležitosti Dne země. 8. května pak pracovníci 

střediska zorganizují výšlap na Uhlířský vrch.  

Loni měla akce obrovský 

úspěch, navštívilo ji na dva 

tisíce dětí a dospělých, letos 

organizátoři doufají v mini-

málně stejný počet návštěvní-

ků, nezlobili by se ani, kdyby 

loňský rekord překonali. 

Bruntál vyzkouší strážce přechodů, 

budou dbát na bezpečnost chodců

Bezpečnost na nejfrekventovanějších přechodech pro chodce 

budou v Bruntále hlídat tzv. strážci přechodů. Radnice chce 

tímto krokem přispět ke zlepšení bezpečnosti především dětí 

a studentů.

V rizikových časech na ně-

kterých přechodech v součas-

nosti hlídkují strážníci městské 

policie. Jenže frekventovaných 

přechodů je ve městě nejméně 

patnáct a dopravní zátěž města 

neklesá, zatímco radnice dále 

bojuje o obchvat silnice I/45. 

Vyústěním této situace je zří-

zení funkce strážce přechodu.

„Všichni víme, jaká je situace 

na silnicích v Bruntále, zvláště 

ráno před osmou a pak v od-

poledních hodinách. Zastávám 

názor, že musíme vyzkoušet vše, 

co nám umožní zvýšit bezpeč-

nost na přechodech, zejména 

pokud jde o děti,“ řekl starosta 

města Ing. Petr Rys, MBA.

Bruntálský Amos – ocenění získalo pět osobností

Letošní podoba předávání ocenění Bruntálský Amos se od předchozích poněkud lišila, zatímco v předchozích letech bylo pro 

pedagogy připraveno divadelní představení, letos byla celá akce pojata jako setkání ve Společenském domě. 
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Pokračování na str. 3

Mgr. Jana Franková, ředitelka Střediska volného času Bruntál,  

p. o., byla jednou z pěti oceněných Bruntálským Amosem v sobotu 

29. března. 

Busty Amose jsou předávány nejlepším pedagogům a pedagogic-

kým pracovníkům u příležitosti Dne učitelů. 

fota: lc
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